

60-008/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 18.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

uj utcanév és házszám táblák a fővárosban

1987. április 18. - szép, régies megjelenésű utcanév- és házszám táblákkal köszönti a tavaszt budapest belvárosa. az új utcanév táblák után a napokban felkerültek a falakra a nemrég elkészített házszám táblák is - elsőként a dorottya utcában.

a bonyhádi zománcárugyár készítette a fekete feliratu, piros vonallal díszített fehér zománc táblákat a kandeláber gmk megrendelésére; a táblákhoz a gmk mélyszürke kereteket öntött, ez az első budapesti közterület, ahol az iparművészeti főiskola tanárainak tervei alapján kivitelezett táblákat helyezték el. az v. kerületiek összesen 130 utcanév és 400 házszám feliratot rendeltek a munkaközösségtől.

a korábbiaktól eltérő méretű, formájú és tipográfiájú új táblák budapesten, de talán az országban másutt is kedvet teremtenek az egységes táblahasználathoz. ha sikerül mindenhol megegyezni a megfelelő formában, a régi, már elrongálódott utcanév, illetve házszám megjelöléseket budapesten és máshol is a szép, formatervezett új táblák válthatják fel. /mti/
dj/il/fr ka -ár

00.10 180487 1083



bel

- 2 -

1987.04.18.

sb0002 4 150 mtib1002

husvétii üdvözetek - magnószalagon

1987. április 18. - a husvétii ünnepek előtt különösen sikeres volt a szegedi postaigazgatóságna a korábbi hetekben bevezetett új szolgáltatása, a hangos levél: az ünnepekig háromezer ötszázat adtak el és továbbítottak a dél-alföldről. az igazgatóság a tíz perces hangfelvételre alkalmas magnókazettát 90 postahivatalában árusítja, a továbbításukra alkalmas borítókkal együtt. a kazetta a különleges anyaga, s légbuborékos műanyagfóliával bélelt borítóban, sérülésmentesen jut el a címzetthez, akár postaládába dobják, akár ajánlottlevélként adják fel. /mti/

dob/f/az/mz -ár
00.10 180487 0625

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

magyar-lao szótár

1987. április 18. - szegeden a józsef attila tudományegyetem házi nyomdájában 300 példányban elkészült az első magyar-lao szótár. a 715 oldalas 7.300 szócikket tartalmazó szótár ismerteti a magyar szavak lao írásjeleit, valamint ezeknek az írásjeleknek magyar nyelvű kiejtését.

a szegedi tudományegyetem összehasonlító irodalomtudományi tanszékének gondozásában kiadott szótár alapja egy korábban államvizsgára beadott, jelesre értékelt szakdolgozat. ezt a szegedi egyetem 1985-ben végzett két laoszi fiatalmeber shitong chithothin és bunte kham készítette, akik már visszatértek hazájukba. munkájuk, a most kiadott első magyar-lao szótár, hasznosan segítheti az országaink közötti kulturális és gazdasági kapcsolatok erősítését, az irodalmi alkotások fordítását. /mti/

dén/f/st/mz -ár
00.11 180487 0825

-. -

bel

- 3 -

1987.04.18.

sb0004 4 150 mtib1004

örökéletű szilikon művészfesték

1987. április 18. - a budapesti műszaki egyetem szervesetlen kémiai tanszékének kutatói szilikon alapanyagból olyan festéket állítottak elő művészek számára, amely minden eddig gyártott festéknél időtállóbb. kötőanyaga speciális összetételű szilikon, amelyhez ásványi színezőanyagokat keverték. a kísérletek során a kutatók bebizonyították, hogy ilyen módszerrel bármilyen színárnyalatú festéket elő lehet állítani. a szilikon felhasználásával készült festék gyakorlatilag örökéletű, mert sem a fény, sem a nedvesség nem tesz kárt benne, ezért az így készített képek tárolásához nem szükséges légkondicionált terem. előállítására nem kerül több, mint a jelenleg gyártott lenolajos festéké, ami azonban a napsugárzás hatására elhalványodik, s egyáltalán nem tűri a nedvességet. az új anyagot több magyar művész kipróbálta, s megállapították, hogy egyaránt jól felkenhető vászonra és fára.

a szilikon művészfestéket a találmányi hivatalban a bme szervesetlen kémiai tanszékének szolgálati szabadalmaként jegyezték be. /mti/

til/sl ka -ár
00.11 180487 1082

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

új ismeretterjesztő filmek a televízióban

1987. április 18. - új hétrészes művészettörténeti sorozat indul a közeljövőben a televízióban. a film készítői a magyar nemzeti galéria gazdag gyűjteménye alapján mutatják be a különböző művészettörténeti korszakok jellegzetességeit a középkortól a századfordulóig. külön fejezetet szentelnek a szárnyasoltárok művészetének, a barokk jellegzetességeinek, a xix. század stílusainak, valamint a nagybányai és az ugynevezett történelmi festészet kiemelkedő alkotásainak. a sorozatban a kevésbé ismert korszakok több művel, alaposabb képi elemzéssel kaptak helyet. a május elején kezdődő műsor szerkesztője d. fehér zsuzsa művészettörténész.

az évezredek során számos művészt megihletett atlantisz legenda nyomába szegődött a magyar televízió forgatócsoportja egy másik új produkcióban. a görög televízióval közösen felvett film eredeti helyszíneken készített tudósításai a legújabb tudományos felfedezésekről számolnak be. a kutatás alapja hédervári péter

teóriája és szakanyaga, miszerint a kontinens elsüllyedésének okozója az időszámításunk előtt 1500 körül kitört santorin vulkán volt, a kamerák az ion és az égei tengereken - föld felszínén levő szigeteken, a föld alatti ásatásokon, valamint a víz alatt - kutattak a régmúlt idők emlékei után, a történelem, a régészet, a geológia iránt érdeklődők megismerkedhetnek a szigetek, a hatalmas paloták, a városok maradványaival és európa legősibb civilizációjának egyedülálló emlékeivel, a filmet április 20-án láthatják a nézők.

másnap sugározza a televízió a konferencia utazás nélkül című riport-dokumentumfilmjét. 1985 végén ujszerű tanácskozáson vettek részt a magyar és az amerikai szívgyógyászok, az mtv ii-es stúdiójában, illetve egy washingtoni tévéstúdióban - műhold segítségével - lezajlott eszmecsere témája a koszorúérbetegség és a szívinfarktus gyógyítása volt, e betegség hazánkban és az usa-ban is első helyen áll a halálozási okok között, ezért is fontos a tapasztalatok, a gyógyítási eredmények megbeszélése, a vélemények kicserélése, a konferenciáról készített összeállítás tudósít az ott elhangzottakról, s dr. matos lajos, az országos kardiológiai intézet orvosa egyedül lászló műsorvezetővel beszélgetve, kiegészítéseket, észrevételeket fűz majd a tanácskozáson hallottakhoz-látottakhoz.

/mti/

kp/mm kj/li -ár
00.12 180487 2347

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

fémprotézisek bicskéről

1987. április 18. - különleges fémből készült csipő- és térdprotézisek, valamint orvosi szegek nullszériája készült el az mmg automatika művek bicskei gázautomatika gyárában, kihasználva a precíziós öntődjük, vákuumöntésre alkalmas berendezéseik, valamint magas színvonalu mérőműszereik adta lehetőséget a hódmezővásárhelyi metrimed leányvállalattal közösen fejlesztették ki az újfajta protéziseket, bár a szakemberek ezeket az ellenőrző vizsgálatok során a külföldön készülő hasonló eszközökkel egyenértékűnek találták, hazai érdeklődés még nem igen van irántuk, erre az évre eddig mindössze 100 darabra kaptak megrendelést, a protéziseket bicskén öntik, az egyéb szükséges műveleteket pedig a hódmezővásárhelyi leányvállalat végzi el, a bicskei gyár kapacitása elegendő lenne a hazai egészségügy szükségleteinek a kielégítésére.

/mti/

dáv/fné/st/mz -ár
00.12 180487 0894

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

birkanyírás

1987. április 18. - megkezdődött a birkanyírás bács-kiskunban, ahol több mint 250 ezer juh kerül oltó alá ezekben a napokban, a nagy szakértelmet igénylő munkára alakult alkalmi brigádok egy hónapon át vándorolnak a kiskunságban juhászatról juhászatra, egy-egy brigád naponta 10-15 ezer birkát szabadít meg a bundájától.

a birkanyírással egyidejűleg a gyapjubeváltó telepeken is megkezdődött a forgalom, megérkezett az első rakomány a kiskunfélegyházi textil- és nyersanyagforgalmi vállalat feldolgozó telepére, ahol az idén is száz vagon nyersanyagot várnak a bács és a csongrád megyei juhászatokból, a korábbi évekhez viszonyítva javult a birkák gyapjának minősége, tömöttebb, rugalmasabb szálú nyersanyagot kaphat az ipar, a hozammal viszont elégedetlenek a juhászatok, nem érik el a megkívánt juhonkénti 5 kilogrammos gyapjutermet. /mti/

László/bné/st ka -ár
00.13 180487 0894

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

,,miénk a hungaroring,,

1987. április 18. - érdekesnek ígérkező családi hétvégi programot szervez a hungaroringen és környékén április 25-én, szombaton a pest megyei és a budapesti uttörőelnökség, az állami ifjusági és sporthivatal, a kisz pest megyei bizottsága, a pest megyei tanács és a gödöllői pártbizottság.

ténzenével, ejtőernyősbemutatóval kezdődik a több részből álló rendezvény-sorozat, a programban szerepel amatőr, valamint gyermek kerékpárverseny, bmx kerékpár-bemutató és közlekedésbiztonsági ügyességi vetélkedő, rendeznek uttörő go-kart versenyt, s simson-motorosok is összemérhetik tudásukat, a görkorcsolya és a gördeszka ,,megszállottjait,, üldöző-, váltó- és ügyességi versenyre várják a rendezők.

a futást kedvelők akár háromszor is rajthoz állhatnak, családi váltóversenyeken a és kocogáson kívül a kisz-es fiataloknak nyílt akadályversenyt ajánlanak a szervezők, 30 év 30 állomása címmel, lesz ritmikus sportgimnasztika és karate-bemutató is.

bel

- 6 -

1987.04.18.

a kirakodóvásár, a könyv- és lemez-árusítás, az alkalmi bélyegzés, valamint a hőlégballon-bemutató mellett a sajtóudvarban a népszabadság, a népsport, a vasárnapi hírek, a szabadidő magazin, a pest megyei hírlap, az úttörővezető, az iránytű, a kisdobos és a pajtás munkatársai várják az érdeklődőket. /mti/

si fr/li -ár
00.13 180487 1317

-. -

bel

- 7 -

1987.04.18.

sb0009 4 150 mtib1009

megnyitott a délibáb szálló új szárnya hajduszoboszlón

1987. április 18. - szombatra elkészült és húsvétkor már vendégeket fogad hajduszoboszlói délibáb szálló új szárnyépülete. az új szállodarészben 85 kétágyas, fürdőszobás, erkélyes szoba van, s emeletenként négy apartmant is kialakítottak. emellett százhuszszemélyes étterem, eszpresszó, cukrászda, kulturális programok lebonyolítására is alkalmas, 220 személyt befogadó konferenciaterem áll a vendégek rendelkezésére. az új épületszárny kivitelezését határidő előtt, 155 millió forintos költséggel végezte el a hajdu-bihar megyei állami építőipari vállalat. a gyógyfürdő szomszédságában lévő szálló így most már 252 szobával várja vendégeit. /mti/

szü/éva li st
10.16 180487 0729

-. -

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1987. április 18. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 16. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 27 fogadónak volt, nyereményük egyenként 514.423 forint,

3 találata 3.639 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.908 forint,

a 2 találatos szelvények száma 123.226 darab, ezekre egyenként 56 forintot fizetnek. /mti/

li st
10.53 180487 0483

ds

-. -

sb0011 4 150 mtib1011

szombati munka borsodban

1987. április 18. - a húsvét előtti szombaton is szorgos munka folyt borsod megye több ipari és bányüzemében. teljes üzemmellel dolgozott a berentei szénosztályozó: a nap folyamán több mint 5.500 tonna szenet indítottak utnak az ország különböző ipari üzeméibe és a tüzip-telepekre. dolgoztak a szénbányákban is. elsősorban a vágathajtó brigádok vállalták a hétfégi munkát, hogy biztosítsák a szénkitermelési feltételeket az ünnep utáni napokra. a borsodi szénbányák vállalat két bányájában, farkaslyukon és mákvölgyön húsvét vasárnapján is leszállnak a föld alá a vágathajtó munkacsapatok, mert sürget a termelési terv teljesítése.

nem pihentek szombaton a megye ipari üzemének rakodó- és szállító brigádjai sem. az ózdi kohászati üzemek, a Lenin kohászati művek, a borsodi vegyi kombinát, a tiszai vegyi kombinát, a nyékládházi kavicsbányák vállalat többszáz üres vagonot kért és kapott a máv miskolci igazgatóságától, az export- és a belföldi szállítások céljára. szombaton több mint ezernégyszáz vagon ipari készárut, kavicsot, osztályozott salakot és szenet indítottak utnak borsodból. /mti/

bas li st
11.05 180487 1150

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

agrohobbi-bolt az m7-esnél

1987. április 18. - agrohobbi-bolt nyílt szombaton az m7-es autópálya mentén, a 37-es kilométerkönnél. a székesfehérvári agroker vállalat új üzletében ezennel utközben is beszerezhetik a vetőmagvakat, kerti szerszámokat, vegyszereket, valamint a hétfégi házban szükséges más cikkeket a balaton felé tartó utasok. a megnyitás napján a boltban hétmillió forint értékű árukészlet várta a vevőket. a kertészkedéshez szükséges cikkeken kívül árusítottak mosógépet, televíziót, s egyéb háztartási gépeket, eszközöket is. a frissen megnyílt üzlet nyomban jókora forgalmat bnyolított le, hiszen a húsvéti ünnep előtt igen sokan indultak a balatonhoz. /mti/

dáv li st
11.38 180487 0697

as

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

sétahajó a velencei-tavon

1987. április 18. - a húsvéti ünnepekre megélénkült az idegenforgalom a velencei-tónál. elkelt a szálláshelyek többsége, megérkeztek a tóhoz a hétfégi ház-tulajdonosok, s kinyitott néhány vendéglátóhely. a nagyobb kirándulóforgalomra számítva szombaton utnak indították az első hajójáratot is. a sétahajók egyelőre csak munkaszüneti napokon közlekednek agárd és pákozsd között, a menetrend szerinti hajózás május végén kezdődik. /mti/

dáv li st
11.39 180487 0483

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

nemzetközi autóstalálkozó

1987. április 18. - a húsvéti nemzetközi autóstalálkozót az idén a 19. alkalommal rendezik meg kőszegen és szombathelyen. a találkozó iránt ezuttal is nagy az érdeklődés, a hazai autósokon kívül zömmel ausztriából és csehszlovákiából érkeztek vendégek vas megyébe.

az eseményre érkezőket szombaton ünnepélyesen fogadták a határállomásokon és kőszegen. a hazai és külföldi autósok a találkozó első napján kőszeg nevezetességeivel ismerkedtek. a park szálló halljában tojásfestési bemutató és vásár várta a vendégeket, a latex sporttelepén pedig a triál szlovák akrobatacsoport mutatkozott be. este az írott kö szálló halljában a szombathelyi ungarasca táncegyüttes ad műsort.

vasárnap rendezik kőszegen a nemzetközi autós ügyességi versenyt, s este a jurisics-vár összes termében nemzetközi autósbal lesz. ezen a napon avatják fel a városban a magyar autókлуб új szervizállomását is. a találkozó hétfőn szombathelyen folytatódik, itt rendezik meg az országos ralicross versenyt, amelyre osztrák résztvevőket is meghívtak. /mti/

lér li st
12.43 180487 1088

as

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. április 18. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

enyhe tavaszi idő

a kelet-európai alföld feletti középponttal nagykiterjedésű ciklon örvénylik, sokfelé változékony időjárást okozva, a szovjetunió északabbra fekvő vidékein helyenként havazik, délebbre pedig szórványosan esik az eső, ugyancsak változatos idő van a skandináv-félszigeten, gyakran erős északnyugati széllel - a kárpát-medencét is érintve - viszonylag hideg levegő sodródik a szárazföld belsejébe, Európában a 47. szélességi körtől délre egy magaslégnyomású öv hatására tulnyomóan derült, napos, száraz az idő, valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében is több órás napsütés várható.

Magyarországon pénteken a nyugati megyékben változóan felhős, másutt tulnyomóan derült idő volt, esőről nem érkezett jelentés, a középső, valamint a keleti országrészben gyakran megerősödött az északnyugati szél, pénteken a hőmérséklet csúcserőke 16 és 20 fok között alakult, szombat hajnalra pedig - szeszélyes területi eloszlásban - 2-11 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt az északkeleti megyékben erősen, másutt gyengén felhős idő volt, sokfelé újból megerősödött az északnyugati szél, a hőmérséklet 11 órakor az országban 13 és 18 fok között alakult.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,8 fok volt, ez 0,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

(szombaton)
12 órakor budapesten 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

vasárnap estig az országban több-kevesebb napsütés mindenütt várható, az északkeleti megyékben időnként erősen, másutt többnyire gyengén felhős lesz az ég, északkeleten egy-egy átfutó zápor kialakulhat, a sokfelé erős, időnként viharos északnyugati, északi szél estétől mérséklődik, vasárnap újból lesznek élénk széllelkések, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3 és 8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 16 és 21 fok között alakul.

/folyt. köv./ li
12.59 180487 2146

-.-

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

változóan felhős idő lesz, zápor nem valószínű, a gyakran erős, időnként viharos északnyugati szél estétől mérséklődik, a hőmérséklet késő este 10, vasárnap hajnalban pedig 7 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 456 cm, a víz hőmérséklete 9,8 fok.
/mti/
li st
13.02 180487 0418

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

megkezdődött a hajózási idény a balatonon

1987. április 18. - szombaton balatonfüreden, a feldiszitett mólónál népes közönség jelenlétében ünnepélyesen fogadták az idei első személyhajójáratot, szabó sándor, a mahart balatoni hajózási leányvállalatának igazgatója beszédében egyebek között elmondta, hogy a balatonfüredi hajógyárban pénteken vízrebocsátották az átépített és kibővített kossuth komphajót, amelynek üzembehelyezésével az idén a korábbinál mintegy 60-70 ezerrel több gépkocsit szállíthatnak át szántód és tihanyrév között, a balaton részben felújított hajóparkjának befogadóképessége jelenleg csaknem 6.000 fő, ebben az évben a 26 hajó és a 4 komp által lebonyolított forgalom növekedésére, több mint négymillió utasra számítanak.

az ünnepség után a 400 személyes füred katamarán fedélzetén ingyenesen zenés sétahajózásra vitték az egybegyűlt közönséget.

/mti/
szé li st
13.05 180487 0905

as

-.-

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1987. április 18. - a központi meteorológiai intézet
előrejelzése az ország területére vasárnap estig:

jobbára napos idő

az ország északkeleti részén időnként erősen megnövekszik a
felhőzet és egy-egy futó zápor is lehet, másutt jobbára napos idő
várható. az északi, északkeleti szél napközben ismét többfelé élénk,
néhol erős lesz. a hőmérséklet csúcstértéke 16 és 21 fok között
alakul. /mti/
gw fr

18.43 180487 0462

-. -

sb0019 4 180 mtib1020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1987. április 18.

- sb0001 új utcanev és házszám táblák a fővárosban
- sb0002 húsvéti üdvözlők - magnószalagon
- sb0003 magyar-lao szótár
- sb0004 örökéletű szilikon művészfesték
- sb0005 új ismeretterjesztő filmek a televízióban
- sb0006 fémprotézisek bicskénről
- sb0007 birkanyírás
- sb0008 „miénk a hungaroring”
- sb0009 megnyílt a délibáb szőlő új szárnya hajduszoboszlón
- sb0010 lottó-nyeremények
- sb0011 szombati munka borsodban
- sb0012 agrohobby-bolt az m7-esnél
- sb0013 sétahajó a velencei-tavon
- sb0014 nemzetközi autóstalálkozó
- sb0015 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0016 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0017 megkezdődött a hajózási idény a balatonon
- sb0018 időjárás-jelentés
- sb0019 tartalomjegyzék

BP

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: kiss tamás és frank róbert

- v é g e -

/mti/ li/gw
20.01 180487 0978

BP

-. -

60.008/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 19. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

elhunyt mészáros Lajos

1987. április 19. - dr. mészáros Lajos egri főegyházmegyei kormányzó, életének 72. évében, rövid betegség után szombaton elhunyt.

x x x

mészáros Lajos 1915-ben született, pappá 1938-ban szentelték. az egri főegyházmegye káptalani helynöke 1972-től 1974-ig volt. főegyházmegyei kormányzóvá 1986-ban választották. /mti/

mz fr

10.00 190487 0402

bip

.-.

